

孟城社区“孟子学堂”：让传统文化源远流长

身穿汉服，学习古代礼仪；聆听古琴，吟唱传统经典；制作灯笼，为全家人祈福……近日，京口区象山街道孟城社区常常传出悠悠古琴声和朗朗诵读声，这是辖区青少年在“孟子学堂”内参加“亲圣贤·诵经典”活动。

孟城社区党总支书记孟家富告诉记者：“据考证，孟城社区原孟家湾村形成于600多年前，居民共600多户，多为孟子后人，孟村是当时镇江最大的自然村之一。2013年因孟家湾地块城中村改造，使得原有的孟村文化流失。孟城社区立足孟家湾地域文化和环境风貌优势，深入挖掘原村历史文化，于2018年8月打造‘孟子学堂’，常态化开展有感人力的政德、廉德和美德教育，让居

民和孩子们潜移默化地接受‘孟文化’的熏陶，增强他们的归属感和获得感，让以孟子思想为核心的传统文化源远流长，焕发新的时代价值。”

记者了解到，“孟子学堂”每个月举办一次习儒活动，聘请讲师进行授课，开展家风家训、感恩励志、八礼四仪等讲座，邀请群众参加学习。“孟子学堂”还针对青少年，开设经典诵读、书法绘画、汉服表演、拓印、孟子手工书制作等传统文化体验项目，以寓教于乐的方式传播孟子思想精髓，感受孟子儒家思想的魅力，将优秀传统文化和儒学文化传播到群众之中。

“孟子学堂”位于孟城社区党群服务中心二楼，记者看到，

学堂内设儒学文化体验活动区、书画作品展示区、儒学经典阅读室和一处廉政文化活动室，将孟子“法治”、“仁政”思想与社会主义核心价值观有机衔接，与当下社会治理相结合，为党员、群众、青少年提供谈心谈话和学习交流阵地。学堂内设置了国学图书角，配备了30多本儒学书籍，墙上展示了孟子名言和孟母教子的小故事。

为了让“孟子学堂”办得有声有色，社区面向辖区高校教师、社区五老人员、企业骨干选拔一批能够传递正能量、弘扬主旋律、具有公益精神的师资力量，组建了“孟子学堂”讲师团。

孟城社区党总支副书记尹艳，也是志愿者、讲师团成员之

一。她告诉记者：“现在孩子们在学校中，接触到中国的传统文化较少。社区就出资购买了汉服、毛笔、宣纸等，通过自愿报名，针对8—12岁的社区小朋友，义务开展国学体验课。孩子们参与其中都很开心，特别是穿汉服学礼仪的课程，大家在一起，还要志愿者老师给他们拍照留念。”

象山街道工作人员、“小飞象”志愿团队队长赵长春今年30岁，参加志愿活动已经5年了，他也是“孟子学堂”讲师团成员之一。他说：“‘孟子学堂’开设以来，已举办各类活动近20次。我们带着孩子们穿汉服学习传统礼仪，玩投壶游戏，学习石碑拓印，手绘油纸伞，行茶令猜水果

等，寓教于乐，为孩子们种下美好传统文化的种子。”

为了让孟子文化、传统文化进一步发扬光大，孟城社区为居民开辟了“孟文化”楼栋，以“邻里和睦”、“以民为本”和“反腐倡廉”为主题，在楼道内征集孟子名言警句和孟子小故事，展示孟子学堂活动照片，在百姓身边营造浓郁的传统氛围。此外，社区还通过搜集梳理本村历史文化，加强居民对传统遗物、古树名木、祠堂家庙的保护，打造“历史文化穿越墙”，讲述本村历史沿革的同时征集孟子后人好人事迹，弘扬优秀道德模范，使之成为弘扬传统文化的新“窗口”，让基层传统文化真正“活”起来。

林兰 梅昆 蒋威 梅永生

市精神卫生中心迎接国家药物临床资格验收

本报讯 3日，国家药监局核查中心委派国家药物临床试验机构资格认定检查专家组，对市精神卫生中心申请的国家药物临床试验机构资格认定进行了现场验收检查。

检查组专家对市精神卫生中心药物临床试验机构和伦理的成员进行了现场提问、访谈和考核；查阅了药物临床试验机构办公室和伦理办公室的文件资料；实地查看了机构办公室、伦理办公室、机构的中心药房的硬件设施等，最后根据《药物临床试验机构资格认定办法(试行)》规定，对我院药物临床试验机构资格认定进行了细致全面的评估。(吴兰珍 王露)



清扫技能竞赛 展环卫工人风采

日前，市环卫协会举办了镇江市环卫作业道路机械化清扫竞赛暨“徐工杯”江苏省第四届环卫行业道路机械化清扫职业技能竞赛镇江地区选拔赛。通过前期各辖市(区)级选拔，8名从事环卫作业车辆驾驶的选手在道路机械化清扫项目上展开竞技。

戴勇 曹大顺 文雯 摄影报道

增设三处消防栓 缓解社区消防隐患

本报讯 “目前，整个社区仅有寥寥几个消防栓，一旦发生火灾使用很不方便，能否考虑在这几个位置增设消防栓……”日前，在润州区水利局与金山街道银山门社区召开的会商会上，多方共同商讨推进解决社区消防设施不完善，存在安全隐患问题。

银山门社区位于老城区，历史建筑遗存丰富，但整个社区辖区内只有3个消防栓。最终，经过商定，由润州区水利局牵头，协调市自来水公司、区消防部门和银山门社区共同赴现场踏勘，结合周边自来水管网铺设情况和现场状况，创造条件在合适位置增设消防栓。同时，协调区消防部门开展面向小区居民的消防安全知识培训和火灾日常防控知识的宣传，切实改善老城区消防安全基础设施水平，增强老街居民的幸福感和获得感。(孙晨飞 华羽)

刀刃向内，打造“水清”执法队伍

(上接1版)

今年7月，来自我市共同保卫京杭大运河苏南重要枢纽的涉水行政和企业单位，相聚在谏壁水上派出所“党员之家”，重温了入党誓词，交流了创建“双型”先进党支部、建设廉洁高效队伍的经验做法及特色亮点，并共同签订了谏壁水域党建和廉政建设联盟共建协议书。这一集聚兄弟单位力量、促廉洁高效队伍建设的有力举措，正是水上公安倾力打造的另一品牌——“从严治党治警品牌”。

今年汛期以来，长江水位持续高涨，运河与长江水位落差最大达到了5米，直接导致谏壁船闸无法打开，大量船舶滞留在运河上。正在船民情绪普遍不稳的时候，水上谏壁派出所民警们与同建单位密切协作，“都是经验丰富的老民警，很快将相关问题妥善解决了，有效保障了汛期谏壁船闸安全顺利运行。”市公安局二级高级警长王琦梦介绍。

以“廉政执法”重击非法采砂

近年来，水上警方坚持实行“最严格环境保护制度”，牢固树立“零容忍”和“全链条、全环节”打击的理

念，紧密协助市水利部门依法严厉打击非法采砂活动。仅今年以来，共立案刑事案件8起，采取刑事强制措施58人，有效打击了长江江段的非法采砂活动。

“如今水上公安民警在一线执法时，都佩戴执法记录仪，对企业群众的诉求一一记录在案，有据可查，没有发生过一起徇情枉法的情况。”镇江港发集团驻高资过驳区负责人方利曦至今记得，曾几何时，有“软黄金”之称的长江江砂，开采管理一度十分混乱。

随着市委市政府对长江规范化管理措施的不断到位，水上公安抓住有利时机，积极推进“水上联合打砂示范先锋品牌”：通过开展廉政风险排查，尽量最大力量杜绝党员干部及广大民警在执行公务或日常生活中发生腐败行为的可能性。

目前，水上公安已在高资过驳区设立了专门的警务执勤室，不仅各类制度规范上墙，而且还把市纪委监委派驻市局纪检监察组要求的“警·思”规范化建设各项措施，全部落实到位，真正做到纪检监察廉政风险全覆盖。本报记者 景泊 本报通讯员 曹伦平



巧手做月饼 共话邻里情

4日，古城社区联合京口区合照社会工作服务中心开展“巧手做月饼 共话邻里情”迎中秋佳节活动，教居民制作冰皮月饼，感受中秋文化，喜迎中秋佳节。王呈 李桂花 摄影报道

宜创新丁卯 乐享新生活

丁卯街道“7+2”民生工程即将完工

本报讯 继去年丁卯街道对紫云山庄、武将新居等7个老旧小区完成“7+2”民生工程改造后，今年，丁卯街道继续对锦绣花园、丁卯花园、美林湾以及四和苑4个老旧小区进行改造，在经过约3个月的施工后，目前四个小区的改造工程已经接近尾声，预计到9月中旬左右将全部结束。

民生是人民幸福之基，社会和谐之本，2019年是全面建成小康社会的关键之年，丁卯街道聚焦人民群众生活中最迫切的需求，持续深入推进“7+2”行动，将民生实事覆盖到更多的小区 and 居民，为百姓打造一个“宜创新丁卯，乐享新生活”的居住环境。

位于丁卯苗家湾的锦绣花园小区建成于2000年左右，随着时间推移，小区内的各项设施都已经老旧，各种配套也都不能满足居民的日常需求。在小区的中央本有一块约100多平方米的空地，在这次“7+2”改造中，施工方在保留原有雕塑的前提下，将这块空地改造成一个占地约300平方米的小公园。

据现场施工项目负责人张静介绍，小公园建设内容包括增设陶土砖广场、塑胶广场以及花坛，还有相应的绿化，目前土建方面已经完成，即将进行绿化方面的施工，计划在9月10日之前完成。

在锦绣花园内，原有约7000平方米绿化，但一直处于杂草丛生的状态，这次施工方将把杂草全部清除，并重新种植苗木，力争让小区形象焕然一新。张静介绍：“我们先把之前破损的广场、

还有建筑(垃圾)清除掉。然后在新建的花坛，还有绿化范围里面栽植红叶石楠、麦冬、石蒜、草坪这样整体的一个绿化效果。”除此以外，锦绣花园还新建一百三十多个停车位，以缓解小区停车难的问题。

潘宗社区是这次“7+2”工程

的主要区域，去年该社区已陆续完成雨污水管道、广场等方面的改造，今年将主要针对社区内部道路进行翻修。进出美林湾小区的一条小路，由于管理方面的原因，这条路的状况始终不尽如人意。“坑坑洼洼，影响居民出行，一下雨，水就挂在这里。”居民宗庆

荣介绍。

今年，潘宗社区借助“7+2”行动的东风，对这条小路进行拓宽，将原来只有约3米宽的道路，拓宽成6.5米，目前工程进入水稳摊铺阶段。项目负责人陈陆介绍，水稳摊铺完毕之后，下面就是混凝土路面，混凝土路面浇筑完毕之

后就是两侧人行道，然后面包砖铺设。

目前丁卯街道“7+2”工程项目总体已完成90%左右，预计到9月10日左右，所有工程将全部结束，具备验收条件。(陆欣 冯阳)



图为改造后的丁卯花园。 冯阳 摄

新区开班培训化工安全仪表系统知识

本报讯 近日，新区组织开展了为期2天的化工企业安全仪表系统主题安全生产知识专题培训。全区50多家重点化工生产企业安全总监、安全经理、

仪电工程师等人员参加了此次培训。

化工安全仪表系统(SIS)包括安全联锁系统、紧急停车系统和有毒有害、可燃气体及火

灾检测保护系统等，失效或设置不当会引发危险化学品事故，必须建立很高的可靠性和规范的维护管理。此次培训班聘请欧洲知名培训机构德凯达

的资深讲师，向与会人员深入浅出地讲解了SIS全过程生命周期管理的概念、工作步骤和工作范围，专题教育大家在提升专业知识的同时，也要充分认识加强化工安全仪表系统管理工作的重要性。

(顾宗侠 龚江婷 李鹏飞)

新区召开全区定兵工作会议

本报讯 2日，按照今年征兵工作计划安排，新区召开全区定兵工作会议，对49名应征青年的基本情况进行了票决。

今年新区的新兵征集任务数为46人，全区适龄青年参加兵役登记2744名，网上报名317人，经各单位多轮次的体检，以及政审和走访调查，目前全区双合格49人，其中有一名高中在校生，不纳入定兵范畴。

此外，新区还在定兵前让每名预定新兵签订了承诺书，让他们了解依法服役是其职责和义务。定兵是征兵工作的一个重要环节，下一步，新区各单位、各部门将采取多种形式，对已定新兵组织一次集中教育，进一步宣传学习《兵役法》和优秀军人的先进事迹，激发广大新兵立志军营、建功立业的信心。(王礼 狄迪)

姚桥派出所护航开学季

本报讯 为做好2019年校园安全防范工作，一段时间以来，姚桥派出所集中开展校园安全隐患排查整改工作，通过“找问题、抓整改”确保新学期校园及周边安全稳定。

在姚桥中心小学、姚桥中心幼儿园、石桥小学、石桥幼儿园、新苗幼儿园，民警现场查看了专职安保力量履职、校园食堂安全管理及微型消防站建设情况，排查涉校矛盾纠纷，当场检验教职工是否会正确使用灭火器等消防工具。指导学校建立安全巡查台账，告知校方一定要加强寄宿学校宿舍的日常巡查工作。

检查民警在查看了幼儿园人防、物防、技防及餐桌安全管理后，还了解了学校的教工情况，告诫园长要严抓教工“师品”，要安排专人“死盯”视频监控，杜绝发生“虐童”事件。(印美娟)

丁岗集中整治流动摊点

本报讯 近日，丁岗镇城管中队开展流动摊点集中整治行动，对马路市场、占道经营等行为进行劝导和疏导。

此次整治行动共有近20名执法人员参加，主要针对平昌路、五峰山路交叉口，新怡苑南门口等占道经营现象较为反复的区域再次出击治理。

作为城市管理顽疾之一，占道经营严重影响了交通安全和城市环境质量。为优化居民生活环境，上半年以来丁岗镇城管中队根据“宜地清尘”专项工作要求，积极落实岗位责任制工作，以定人、定点、定岗相结合的模式对整个丁岗中队辖区进行了网格化管理和监督，进一步加强了路面的巡查与处置。

为了防止流动摊点回潮反弹，下一步丁岗镇城管中队将会在人车流量大的路段、流动摊点出现频繁的地方，采取提高频率、加大力度、重点监控的综合整治管理措施，针对日常投诉举报、管理薄弱区域进行重点巡查，切实维护好区域道路安全和环境卫生质量。(葛亚萍 曹力元 张晓君)